

抚宁公安：“生死线”上连救两名轻生女子

河北法制报讯（记者 刘波）秦皇岛市公安局抚宁分局始终秉承“人民至上，生命至上”的工作理念，守护辖区群众生命财产安全。12月11日、12日，该分局抚宁镇派出所迅速处警、及时救援，接连救助两名轻生人员。

12月11日傍晚，抚宁分局110指挥中心接到一名女子的电话，称其要跳河自杀。该女子声音颤抖，带着哭腔，接警员一边安抚女子，一边询问女子所在位置和个人信息，但女子只说其在洋河边，对于自身信息则闭口不答。当接警员继续询问时，女子将电话挂断。

情况紧急，接警员立即联系抚宁镇派出所，民警接警后立即带上救生衣等救援设施前往现场。因河岸较长，为尽快找到轻生女子，民警们分头行动，迅速沿河寻找，生怕错过救助女子的最佳时机。

很快，民警找到轻生女子，但此时该女子正向河中走去。民警没有丝毫犹豫，一个箭步冲入冰凉刺骨的河中，将女子拉回岸边。

随后，民警将女子带回所里取暖，并耐心对其进行心理疏导。民警的开导，使女子放弃轻生念头，主动说出家属联系方式。

不久后，女子家属赶到派出

所，民警讲述了事情经过，家属听后连忙向民警道谢。民警提醒女子家属平时要多关注其思想动态和心理状况，及时帮她排解不良情绪和压力。同时，民警告诉该女子如再有问题无法解决，可找警察寻求帮助，千万不能轻生。

12月12日清晨，抚宁镇派出所接到一名热心群众打来的电话，称某小区一孩子向人求助，说其母亲在小区顶楼欲跳楼轻生。

接到求助后，民警第一时间驱车赶往事发小区，并在途中联系了消防救援部门。到达现场后，民警从孩子口中得知，其母亲名叫吴某，独自一人抚养他，平时

生活压力大，当天因为一些琐事想不开，跑到顶楼想要自杀。

了解情况后，民警与消防员协商先一同上楼劝说吴某。上楼后，民警发现吴某正跨坐在窗户上，一半身子已探出窗外，随时都有掉下去的危险。

吴某见到警察后情绪变得非常激动，大声呼喊着不让靠近，民警只能站在远处倾听吴某哭诉着近期的不如意。在沟通中，民警声称随身携带的数码鹰眼能记录吴某的问题，并逐渐向她靠近。趁吴某不注意，民警一个跨步冲向前，快速将其从窗户上拽下来，吴某成功获救。

雪天回家遇难题 丰南交警伸援手

河北法制报讯（记者 吴艳丽）“谢谢你们，在我最需要的时候给予我帮助！”12月14日，唐山市丰南区的张女士在将老人送上救护车后，向区公安交警大队的民警表示感谢。

当日，张女士向正在丰南区友谊大街与青年路口执勤的区公安交警大队民警求助，称家中老父亲突发疾病，急需送医治疗，但因雪天路滑自己没开车，想打车但所在路段出租车非常少，遂请求帮助。

情急关头，执勤民警果断让张女士上了警车，在确保安全的前提下，快速将其送回家中，并协助她将老人送上120急救车。

保定清苑法院双管齐下高效办案获赞

近日，在保定市清苑区某纸制品公司的车间内，清苑区人民法院民事审判庭及司法技术室办案人员、原、被告公司负责人、鉴定人员正在进行机器设备质量鉴定的现场勘验。

这起买卖合同纠纷案件进入“冀时调”系统后，办案人员经过研判，一致认为该案争议核心是机器设备是否存在质量问题，决定采用“诉前鉴定+证据交换”的方式，通知原、被告在诉前进行证据交换，同时在证据交换当天选取鉴定机构，现场勘验。从原告申请立案到完成现场勘验，仅用时15天。原、被告对法院高效的工作作风赞不绝口。

姜雅静 李洋

涞源法院开展党员进社区志愿服务

近日，涞源县人民法院第二党支部组织干警开展党员进社区志愿服务活动，进行“不忘初心、牢记使命”主题宣讲，并与社区党员干部、群众代表开展谈心谈话。

活动现场，党员干警与社区党员共同学习，互相交流学习心得，加深党支部之间联系。随后，党员干警对在社区里娱乐的老年人进行普法宣传，从“身边的案例”切入，对老年人权益保障、赡养问题、防范诈骗等方面作了具体详细讲解，并结合老年人日常遇到的问题，给予专业的法律指导意见。

赵志鹏 柴辉慧

景县检察院法警大队通过年度训练考核验收

近日，省检察院考核组到景县人民检察院对法警大队年度训练工作进行考核验收。

考核组首先到法警大队基础体能、基础技能、专业技能训练场，就训练场设施、功能和训练器材保障等进行了实地考察，然后对法警大队训练管理各种软件、档案、登记统计等进行了检查，听取了法警大队大队长明向东的汇报。考核组对景县检察院的法警训练工作给予了充分肯定，同时对如何加强办案工作区管理和日常运行以及办案工作区功能拓展等情况提出了合理化建议。

孟翔 明向东



12月14日，秦皇岛市普降大雪。为保障辖区群众平安出行，消除安全隐患，秦皇岛市公安局开发区分局于14日、15日两天，组织民辅警200余人上路清理辖区非机动车道积雪。除雪过程中，广大民辅警不畏寒风，不怕苦累，很快清扫出了一条条“平安路”“温暖路”。图为民辅警除雪现场。

河北法制报记者 刘波 摄

法官悉心调解采光权纠纷 当事人心里敞亮达成和解

河北法制报讯（记者 张乔）日前，业主何冬（化名）因小区西侧新盖的商业楼影响房屋采光而起诉，石家庄市桥西区人民法院诉调对接中心成功调解了这起采光纠纷。

原来，3年前某房地产公司在何冬所住的小区西侧建造了两栋商业楼，何冬认为家中每天下午有两个多小时的阳光被高楼遮挡，便以高楼影响其采光权为由，要求某房地产公司进行赔偿。双

方多次沟通协商无果后，何冬向法院提起诉讼。

桥西法院诉调对接中心收到案件后，法官助理刘浩哲和民调员李丹及时与双方当事人联系了解案情。针对何冬的诉求，某房地产公司负责人表示商业楼的建设符合建筑行业标准，不会对何冬住所采光产生影响。

为全面掌握纠纷事实，

刘浩哲和李丹深入小区进行

实地调查，查看日照影响，在

此基础上组织双方开展调

解。他们动之以情、晓之以理，向当事人耐心释明有关法律规定及有关诉讼风险，讲明如果按照正常审理程序，案件可能涉及采光权侵权鉴定问题，双方都将面对较长的诉讼时间和高额鉴定费用。

无论裁判结果如何，双方都会付出较多诉讼成本。他们积极引导当事人形成合理的诉讼预期，通过十余次的调解，最终促成双方达成和解协议，某房地产公司给予何冬一定的补偿。

交通事故引矛盾 法官迅速化解纠纷

河北法制报讯（记者 梁燕 通讯员 李慧）12月8日，尚义县人民法院成功调解一起机动车交通事故责任纠纷案件，当事人双方最终达成一致，原告方申请撤诉。

近期，尚义法院收到原告刘某的起诉状，称在今年8月15日，自己驾驶的二轮摩托车与被告申某驾驶的小型面包车发生碰撞，导致自己

受伤。该事故经尚义县公安局交通警察大队认定，被告申某负事故的主要责任，原告刘某负次要责任。且被告驾驶的小型面包车在保险公司投保交强险，事故发生后，原告在收到赔偿金后进行撤诉。

承办法官接到刘某的案件后，迅速召集双方当事人和保险公司进行面对面调解。

原告表示，只要被告愿意赔偿，原告可以对赔偿数额进行让步；被告保险公司态度也很配合，愿意承担赔偿责任。

11月29日，双方当事人在法官情与理的调解下，达成调解意见：被告在十日内将赔偿金2万元打到原告账户，原告在收到赔偿金后进行撤诉。12月8日，法院收到原告刘某的撤诉申请。

被保全大牛“变”小牛 法官慧眼识破促执行

河北法制报讯（记者 梁燕 通讯员 丛明阳）“谢谢徐法官，帮我要回了救命钱！”12月15日，在沽源县人民法院调解室，申请人岳某连声称谢给执行局徐志强法官表示感谢。

2021年4月，原告岳某、被告孙某发生机动车交通事故，后因赔偿金额无法达成一致，岳某将孙某诉至沽源法院，并对孙某饲养的牛进行了诉前财产保全。经审理，沽源法院于2022年1月作出判决：被告孙某于判决生效后十五日内赔偿原告岳某各项损失共计270017.67元。

判决书生效后，孙某迟迟未主动履行判决书内容，申请人岳某于2022年8月向沽源法院申请强制执行。

案件进入执行程序后，徐志强法官多次通过电话沟通、当面约谈的方式，积极与被执行人孙某联系，对其耐心释法明理，督促其早日履行给付义务，但孙某总以各种理由拖延。为维护申请人合法权益，法官对孙某已被保全的牛启动评估拍卖程序。

在此期间，徐志强发现当初所保全的牛大小有变化，怀疑孙某有换牛行为。后经过细致调查，孙某确实

存在将大牛卖出、买来小牛充数的情况。对此，徐志强一边收集固定孙某卖牛的证据，一边找来畜牧专业人士，对上述牛群进行仔细勘验。在事实面前，孙某无法再抵赖。鉴于孙某恶意逃避执行的行为，法院决定对其进行司法拘留。

面对法律的威慑及执行法官一丝不苟的工作精神，被执行人孙某不得不收起自己那些不切实际的“小心思”，开始认真筹款，履行义务。最终，孙某于今年12月13日将赔偿款全部履行完毕，本案顺利执结。

“谢谢民警帮我们解了燃眉之急”

□ 河北法制报记者 吴艳丽
通讯员 吉美娜 张彤

“如果没有这项政策，需要我带着孩子回江西老家办理身份证件，不仅要有一笔不小的花费，而且还耽误孩子上学，谢谢民警帮我们解了燃眉之急。”日前，卢先生把做好的锦旗和写好的感谢信，送给唐山市公安局高新区分局唐丰路派出所民警以表感谢。

12月1日，唐丰路派出所梁各庄网格警员在村内企业对外地员工进行安全检查时，一位来自江西的务工人员向网格警员求助，称自己有两个上小学的十岁

双胞胎女儿至今未办理居民身份证件，近几年因疫情原因也没回老家，能否在梁各庄归属地的唐丰路派出所为双胞胎女儿办理身份证件。得知情况后，网格警员马上联系唐丰路派出所“一窗通办”服务大厅工作人员，同时把需要用到的“跨省通办”材料详细地告诉了这位外地员工，并且告诉他唐丰路派出所“一窗通办”大厅365天不打烊服务。

随后，卢先生一家来到唐丰路派出所“一窗通办”服务大厅，工作人员快速地为双胞胎姐妹受理、拍照、上传资料、录入指纹，审核成功后为她们办理了身份证件业务。

冬夜里的一场暖心接力

12月15日下午，司机梁师傅将一面锦旗送到辛集市公安局交通管理大队民手中，对执勤民警给予其的帮助表示感谢。

12月14日，辛集市普降大雪，该大队对重点路段进行24小时巡逻执勤。21时许，衡井中队执勤民警张锋在衡井线巡逻时，发现梁师傅的出租车停在路边雪地中，询问得知，其从河南

省到辛集办事，突然车辆熄火，无法启动。张锋用电瓶线帮助梁师傅将车辆发动。23时许，梁师傅驾车行驶至辛集市区妍园路时，车辆再次熄火无法发动，恰遇安新中队执勤民警孙腾在路上执勤。孙腾帮其将车辆发动，带领其到附近汽修厂检查车辆，并联系酒店安排其住宿。

孟翔 刘越

临西县老官寨镇充分发挥“二老”作用化解矛盾纠纷

临西县老官寨镇高度重视信访稳定工作，充分发挥各村综治网格员的作用，努力把存在的突出问题和不稳定隐患全部排查到位，做好化解工作，把矛盾解决在基层、化解在萌芽中。尤其老官寨镇西寨村，除网格员之外，充分发挥老干部、老党员有经验、有时间、有情怀的优势，成立由离任村党支部书记等同志组成的调解室。

目前，调解室有7名成员，调解员们扎实开展各类

矛盾纠纷化解工作，逐渐探索形成了“情、理、法”三步化解法。针对群众反映的信访问题和矛盾纠纷，首先从情感层面进行说服教育，争取群众理解配合，力争矛盾纠纷得到稳妥化解；对问题复杂、通过说服教育难以解决的，寻求从社会公理及公序良俗层面进行调解和化解。

目前，老官寨镇在其他村“复制”这一经验做法，让老干部、老党员为和谐稳定贡献自己的力量，实现自我价值。

张万勇

容城公安暖心警事让守护更有“温度”

为民服务常在线，点点滴滴见真情。无论何时何地，在群众需要的地方，总能看到容城公安的身影。

交警暖心推车。近日，容城县公安局交警大队民警在奥威路与板正大街路口执勤时，发现一辆银灰色的轿车停在右转专用道前，而其他车辆只能勉强绕行，这种情况不及时处理很容易造成道路拥堵，执勤民警立即上前询问。在确定车辆无法重新启动后，民警立即帮助驾驶人将车推至安全地带，并提醒驾驶人设置好警示标志，撤离到路边等待救援。驾驶人对执勤民警的帮助连连致谢。

救助迷路老人。近日，一位花甲老人向巡逻民警求助，民警先将老人带进警务车，耐心安抚并询问其住址。焦急的老人说不清家庭详细地址和家人的联系方式，只知道他是小里镇人，出门散步迷失了方向，不知不觉走到了这儿。此时，恰好在场的一位民警也是小里镇人，他一次次拨打老人电话，又通过微信问询，终于联系到了老人的家属。家属到达现场后，连声称谢。民警细心嘱咐家属今后

一定要照看好老人，防止此类事情再发生，同时建议在老人身上放一张准确的身份信息卡，万一走失能够第一时间联系到家属。

救助遇困男子。近日，一名衣衫褴褛的陌生男子，骑着一辆自行车摇摇晃晃地来到了容城县公安局，民警立即上前询问，发现该男子反应稍有迟钝，说话有气无力。经过沟通，男子诉说了他的经历，其因琐事与家属产生矛盾，加之想找工作，一时冲动便离家独自骑行外出，途经山西、天津等地，没承想在外漂泊的这段时间里，不仅工作没找到，身上携带的钱也花完了，他靠乞讨和捡拾垃圾为食，饥一顿饱一顿，一路流浪到容城。了解详情后，民警立即为男子拿来食物和水充饥解渴，一边耐心安抚，一边询问其个人信息和家庭情况。围绕该男子提供的有效信息，民警多方查找，最终确认了该男子为石家庄人，紧接着又联系上其户籍所在地派出所，协助查找该男子家庭住址并联系上家属，随后联合救助站工作人员将其安全送回家中。

冯志红 魏国华

指挥中心

近日，清河县人民检察院对临西县社区矫正工作进行交叉巡回检察。按照相关要求，检察干警现场查看社区矫正对象的执行档案和工作档案，全面了解在矫人员日常监督、教育帮扶措施落实情况。图为干警正在认真开展巡回检察工作。

孟翔 尹耀博 摄

